

PREDGOVOR

U današnje vrijeme, kriminalitet se univerzalno tretira kao jedan od najtežih društvenih problema i najvećih prijetnji kvalitetu čovjekovog života uopšte. Uz to, danas gotovo da nema spora da u kontekstu te problematike maloljetnička delinkvencija ima prvorazredni značaj.

U drugoj polovini XX vijeka, posebno u razvijenim zemljama, uglavnom se bilježi porast kriminaliteta maloljetnika, u prvom redu onog najtežeg, nasilničkog. Opšti trend rasta kriminaliteta maloljetnika krajem XX vijeka i naročito zabrinjavajući porast zastupljenosti krivičnih djela izvršenih od strane maloljetnika sa elementima nasilja, uticao je u smislu preispitivanja postojećih modela društvene reakcije i efikasnosti sistema maloljetničkog pravosuđa.

Pred Vama se nalazi publikacija pod nazivom „*Maloljetnički zatvor i druge varijante kažnjavanja maloljetnih učinilaca krivičnih djela ograničenjem slobode*“, koja je rezultat naučnoistraživačkog projekta pod istim nazivom, a koji je finansiralo Ministarstvo nauke i tehnologije Republike Srpske.

S obzirom na to da kazna maloljetničkog zatvora, a posebno varijante zatvorskog tretmana prema maloljetnicima nisu do sada cjelovito (pojmovno, materijalno, procesno i izvršno) obrađivane u našoj pravnoj literaturi, opravdanost ovog projekta i razlog nastanka ove publikacije primarno se sastoji u potrebi da se na jedan sveobuhvatan i sistematičan način prouči ovaj pravni institut, kao i da se istraže mogućnosti i opravdanost primjene mogućih varijanti zatvorskog tretmana prema maloljetnim licima u našem zakonodavstvu i na taj način eventualno doprinese prijedlogu novih zakonskih rješenja, sa ciljem boljeg prevaspitavanja i resocijalizacije maloljetnih izvršilaca najtežih krivičnih djela.

Nadamo se da će teorijski dio, kao i dio prikazanih istraživanja čitaocima proširiti znanja o institucionalnom kažnjavanju maloljetnih učinilaca krivičnih djela.

Autori

U današnje vrijeme, kriminalitet se univerzalno tretira kao jedna od najtežih društvenih problema i najvećih prijetnji kvaliteti čovjekovog života uopće. U to, danas gotovo da nema spora da u kontinuitetu te problematike maloljetnička delinkvencija ima prvotavljenu ulogu.

U drugoj polovini XX vijeka, posebno u razvijenim zemljama, uglavnom se bilježi porast kriminaliteta maloljetnika, u prvom redu onog najtežeg, nasilničkog. Čak i trend testa kriminaliteta maloljetnika krajem XX vijeka i naročito zadnjih godina porast zastupjenosti krivičnih djela izvršenih od strane maloljetnika sa elementarnim nasiljem, što je u svijetu proučavanja postojećih modela društvene reakcije i efikasnosti sistema maloljetničkog pravosuđa.

Pređ Vama se nalazi publikacija pod nazivom „Maloljetnički zločin i druge varijante kažnjavanja maloljetnih učinilaca krivičnih djela otkrivenjem zločuda“, koja je rezultat naučnoistraživačkog projekta pod istim nazivom, a koji je finansiralo Ministarstvo nauke i tehnologije Republike Srbije.

U okviru na to da kazna maloljetničkog zločinca, a posebno varijante zločinca prema maloljetnicima nisu do sada cijelom (pojmovno, materijalno, procesno i izvršno) obrađivane u našoj pravnoj literaturi, opravdanost ovog projekta i razlog nastanka ove publikacije primarno se sastoji u potrebi da se na jedan sveobuhvatan i sistematičan način prouči ovaj pravni institut, kao i da se istraže mogućnosti i opravdanost primjene inovativnih varijanti zločinca prema maloljetnim hitima u našem zakonodavstvu i na taj način eventualno doprinese prijedlogu novih zakonskih rješenja, sa ciljem boljeg prevazilaženja i socijalizacije maloljetnih izvršilaca najtežih krivičnih djela.